

# 2021年高考昨日拉开帷幕 许亚南巡视检查高考考点

昨天,2021年高考开启。一早,宁波市副市长许亚南,市教育局党委书记、局长毛才盛等一行到中心城区部分高考考点巡视检查,要求做好疫情防控、考试纪律、周边环境、考生服务等各项工作,确保我市高考顺利进行。

在宁波市姜山中学、宁波市鄞州高级中学等考点,许亚南巡视了考场周边环境、视频监控室、

各考点高考办公室等场所,详细听取了疫情防控、考场分布、供电保障、应急处置等工作情况汇报,仔细询问考场用品配备、考场监考、试卷运送及保管等考务情况。检查中,许亚南向全市考务人员表示感谢和慰问,嘱咐大家要把工作落到每一个细微之处,设身处地为考生着想,切实让考生舒心、家长安心、社会放心。

许亚南强调,各考点要严格落实疫情防控举措,不能有丝毫懈怠,确保每位考生都能顺利参加高考。要严肃考场纪律,落实保密规定,杜绝任何违规、舞弊行为,坚决维护高考公平公正。要强化部门协调联动,切实做好考生出行、防暑降温、电力保障、通信管理等各项服务保障工作,为考生营造最好最优的考试环境。 据宁波教育

## 宁波医校共建近视防控圈的这一年 中小学生近视率下降1.3个百分点

6月6日上午,由宁波市教育局、宁波市卫健委联手打造的宁波市医校共建近视防控圈项目经验交流会在宁波市眼科医院召开。首批参加防控圈建设的10家牵头医疗卫生单位及66家参加学校代表、各区县(市)教育局代表、宁波市儿童青少年近视综合防控专家委员会专家参加会议,将可复制推广的近视防控圈工作经验做了分享。

□现代金报|甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 赵波

### 宁波推进医校共建 近视防控圈建设

2020年,宁波启动医校共建近视防控圈,通过多方通力合作,宁波市中小学近视率较上一年下降1.3%,朝着群防群治的目标迈出了第一步。

据了解,我市已成立儿童青少年近视综合防控专家指导委员会,市教育局携手市卫健委,正在开展医校共建近视防控圈建设。该防控圈以区域内一所眼科医院或眼科实力较强的医院为核心,与周边若干所中小学、幼儿园一起组成近视防控合作体,建立常态化、多层次的近视防控合作机制和合作内容。

目前,首批10个医校共建近视防控圈已立项,涵盖海曙、江北、鄞州、大榭开发区、奉化、慈溪、余姚、宁海、象山等地的60多所中小学和幼儿园。

会议对下半年加快推进近视防控圈及防近视方案研究、校医培训、视力健康干预、联合宣传、资源共享、实证研究等六项工作提出具体要求,并现场发布了宁波市近视防控专家委员会微信公众号。

会上,首批参与近视防控圈建设的五家单位宁波市眼科医院、象山爱尔眼科医院、江北育才实验学校、慈溪市第三实验小学、宁海县第一人民医院总结出近视防控专家团队入驻校园、高危及近视人群分类管理、建设近视防控科普教育基地、建立专家家长沟通平台等具有地方特色、可复制推广的近视防控圈工作经验,并就此交流分享。



坐姿矫正器。学校供图



江北育才实验学校组织学生视力检测和电脑验光。学校供图

### 医院为学校提供 “一对一”服务

宁波市眼科医院介绍,医院通过拟定近视防控工作方案、开展校医和保健教师培训、开展视力健康预警干预、近视防控大数据实证研究等方面,形成了一定经验。

比如,根据结对学校近视普查数据,协同剖析学校视觉环境改造、阳光体育、课业减负等保障要素对近视率发展的影响,从视力健康预防、干预角度,提出“一对一”解决方案。医院还组织专家团队对结对学校近视数据样本进行比对分析,研究不同学校近视发病规律,配合教学环节总结提炼防控经验,探索制订具有自身特色的近视防控实践模式,并在防控圈内推广试点。

针对当前青少年近视防控中出现的一些问题,宁波市儿童青少年近视综合防控专家指导委员会常务副主任,宁波市眼科医院学术带头人袁建树提出了“预防要早,防治有道,治疗要少”的三原则。

他说,近视出现的年龄越来越小,近视防控的关口已经前移到幼儿园。袁建树认为,早期预防应该改变幼儿园的教育模式,增加孩子的户外活动时间,多接触大自然,大幅度压缩教室内的文化课。

社会培训机构也应纳入到近视防控中来。培训教室的灯光、课桌,培训时间的安排等,都应该接轨学校的近视防控,不能让周末的防控成为盲点,行业发展也要遵循近视发生发展的规律。

### 为孩子视力保驾护航 两所学校分享经验

学校,是落实近视防控工作的关键一环。慈溪市第三实验小学2020年底与慈溪市人民医院成为宁波市首批医校共建近视防控圈立项单位,医校合作为学生建立视力档案。医校协作开展视力跟踪监测工作,统计分析视力不良检出率、新发病等,为重点人群学生建立视觉健康档案。检测后通过班主任发放一张信息卡,家长扫描卡片上的二维码即可获取学生视力报告,第一时间掌握孩子视力信息并开展后期干预治疗。

江北育才实验学校在二年级两个班级试点安装了坐姿矫正器,获得了学生家长的支持。目前,学生看书、写字的姿势端正了,下个学期,学校将在一年级各班全部安装坐姿矫正器,希望能够有更多的学生晚近视甚至不近视。

此外,积极开展阳光体育活动、改造硬件设施、减轻课业负担等经验做法,都可圈可点。

下一步,市教育局、市卫健委将继续联动,推动全市医校近视防控圈建设,争取在近三年内建成30个医校近视防控圈。继续深化医校合作,督促各防控圈制定科学的年度工作计划,认真抓好各项工作落实;不断创新防控手段,推动学校近视防控科学化、制度化、系列化建设,提高学生近视防控的针对性,形成百花齐放的学校近视防控生态;利用医院、学校宣传资源,大力宣传近视防控的基本知识和基本方法,形成全社会关注学生近视防控的良好局面,为孩子们保持明亮的双眼保驾护航。

### 关于注销《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经宁波银保监局批准,注销《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

**机构名称:** 中国银行股份有限公司  
宁波人丰支行

**机构编码:** B0003S233020007

**许可证流水号:** 00166016

**批准成立日期:** 2001年11月15日

**营业地址:** 宁波市卖鱼路177号

**邮政编码:** 315100

**联系电话:** 55556500

**业务范围:** 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

**发证机关:** 宁波银保监局

**发证日期:** 2007年05月23日